

香港--我的专属回忆

赵梓懿 2016 级 工学院 计算机科学与技术专业

交流经历：2018 年 7 月 8 日-16 日香港“盗梦计划”暑期课程

8 号上午，我们抵达香港乌溪沙村，住进了本次课程的营地，准备迎接新的生活。以日记形式记录的哦~

7 月 9 日

9 号早晨，大家都早早起床在食堂集合。早饭过后，第一天的香港之旅正式开始。

第一站--“香港金融初体验”，在 Ivy 和 Jacky 的带领下，我们来到了香港的金融管理局。在那里我们了解到香港货币的起源以及由来：香港的货币是由四大家银行联合发行的，所以这就是为什么我们能在香港的货币上看到四种银行的标志；在那里我们还参观了一幅由大约 15w 香港硬币组成的香港图；在 55 层楼上面，我们参观了香港的全貌，那里的工作人员告诉我们凡是在山上住的人都是有钱人，住的位置越高越有钱。



一上午的参观不知不觉就这样结束了，下午老师又领着我们去看 OLE“黑暗中的对话”，整个过程，我们都是黑暗中渡过的，70 分钟的体



验让我们感受到了盲人的日子是多么的艰难--那种只能摸却又看不见的日子，只能靠着自己的大脑去想象的日子。通过这次活动，我们感到现在的生活是多么的幸福。就这样，我们结束了第一天的行程，在这一天中我感触颇深，我们应该多帮助残疾人，更应该珍惜当下。

7月10日

今天我们的目标是参观一些在香港创新创业的工作人群，早点过后，经过两个小时的车程，我们终于到达了今天的第一个目的地“猫头鹰照相馆”，创业的戴先生在那里接待我们，并给我们讲述了一些他创业的相关历程，在他那里工作的摄影师也给我们讲解了自己的工作和拍照的经历，最后他为参加项目的老师和同学拍了一组全家福作为纪念。



下午在两位香港负责人的带领下，我们到达了他们的公司，在那里，我

们听了4个小时的创新创业课程。最初，大家听到有关创新创业的课程时，都感到一丝兴奋。不一会儿，一个帅帅的小哥哥走进教室，他叫 Andy，之后他的分享让我们感到一丝诧异，小哥哥今年刚大四毕业，毕业时就开始创业并且已经谈成一个35w的单子，在讲课的过程中，他不仅给我们讲述了自己的经历、经验，还告诉我们改变自己的重要性，下午的创新创业课程使我们大家感触颇深。



7月11日

不知不觉，两天过去了，今天我们要坐地铁到中环，在那里，我们要参观曾经的旧城--中环，还有曾经的监狱“大馆”。在到达目的地前，Ivy 小姐姐和我们说今天是暴走的一天，开始我们不太相信，到了之后才发现今天我们要分组做一个活动。随后，Jacky 和 Ivy 便在群里发布了任务，我们按照群里面的任务去寻找，并按照指示去做，有点像“奔跑吧兄弟”，于是大家都情不自禁地吼出来“We are 伐木累”的口号。



嬉闹一番过后，就开始了我们的探索之旅，在寻找的过程中，我发现这不仅仅考验了我们的团队精神，也考验了我们的观察能力与细心程度。在过程中我们有想过放弃，因为有失落，有迷茫……

但最后我们还是坚持下来了，并且成功地完成了任务。虽然我所在的小组不是第一名，但我们都很开心，因为通过这一天的努力使我明白了合作，以及沟通的重要性。

7月12日

经过前一天的暴走模式后，大家都有些累了。所以，今天老师们给我们安排参观香港中文大学。在那里，通过老师的介绍，我们了解了香港中文大学的建校史，以及香港中文大学的考研情况。在大学内部，还有一个比较出名的景点叫“水天一线”。Ivy给我们每个人都照相，并留作纪念。紧接着，我们又参观了香港中文大学的校史馆，里面的建筑风格使我们大开眼界。参观完香港中文大学后，下午我们来到了高尔夫球场，在那里，学习如何打高尔夫球，晚上回营地进行了烧烤聚餐，一天就这样轻轻松松地度过了。



7月13日

今天我们要参观的是香港公开大学，一上午，我们在该学校学习知识，午餐过后，有三位老师给我们授课，其中有一个老师全英文授课，让我萌生了一定要努力学好英语的决心。另外两位老师上的课程内容为心理学。这一天我获益良多，明白了什么是自然



科学，什么是社会科学.....此外，我们还参观了科学馆，香港历史馆，以及香港故事，在那里使我体验到了浓浓的艺术气息。

7月14日

不知不觉香港之行快要结束了，外面下着朦胧细雨，大家打着伞就这样出发了，经过两个小时的车程，我们到了今天的目的地--commor room 咖啡厅，大家都点了咖啡，边喝边和这里的老板聊天，聊了聊关于这个咖啡厅的由来。下午，我们去往下一个地点--蓝天画室，到达后接待我们的是一位慈祥的爷爷，我们听他讲述着自己创业的故事，让我明白不论何时都要学习，学习一门可以越老越吃香的技术，最后在这位画家爷爷的指导下我们每一个人都画了一个属于自己的仙人掌。就这样我们结束了今天的香港探索。



7月15日

香港之旅就要在这儿 say goodbye，今天我们要到达的地方是深圳，这儿有着来自香港的大学生，我们在饭桌上面进行了破冰活动，并参观人民wifi。我深深感慨科技的发达和创新创业人的艰辛，在这课堂上，我明白“答案是需要自己去寻找”，想成功就要不断努力地去探索答案，晚上我们一起与2008年奥运火炬手叶先生共进晚餐，并做了7天之旅的总结汇报。

通过这一次香港暑期课程，我对创业创新有了新的认知，感谢学校提供的这次机会，不仅让我更新了知识库，还让我收获了友谊。